
Solna, 17 mars 2025 

 

 

Svar på interpellation från Arion Chryssafis (M) om sommarkollo  

Tack för interpellationen. 

Under 2024 genomfördes ett pilotprojekt för sommarkollo i samverkan med Sundbybergs stad 

genom direktupphandling. 241 barn anmälde intresse, och 73 glada barn fick åka på 

sommarkollo på Gräddö. 

Pilotprojektet har utvärderats och resultaten har presenterats för kultur- och fritidsnämnden den 

5 december 2024. Resultaten visar hög kvalitet gällande genomförande och trygghet, och mycket 

stor nöjdhet hos barnen som deltog i verksamheten. I utvärderingen konstaterades också att en 

konkurrensutsatt upphandling kan genomföras för sommarkollo från och med 2026 och att 

upphandlingsarbetet i så fall behöver starta under våren 2025.  

För att säkerställa en uppskattad och välfungerande kolloverksamhet även sommaren 2025 

beslutades att genomföra en direktupphandling igen. Frågan om samverkan breddades till fler 

kommuner via stadens upphandlingssystem. Detta skedde i nära samarbete med stadens 

upphandlingsavdelning och i enlighet med både stadens upphandlingspolicy och lagen om 

offentlig upphandling. 

Beslutet grundades alltså på de givna tidsramarna samt krav på administrativ hantering och 

kvalitet. Att istället genomföra en upphandling med enskilda aktörer skulle ha medfört högre 

kostnader och en mer omfattande administration, både vid upphandlingen och vid den löpande 

uppföljningen av kolloplatser. Genom samverkan med andra kommuner kan dessa 

arbetsuppgifter samordnas, vilket frigör resurser och gör det möjligt för fler barn i Solna att åka 

på kollo inom befintlig budget.  

Vidare kan samverkan med en annan kommun ge ytterligare synergier i det regionala 

perspektivet, inte minst när det gäller att arbeta förebyggande och trygghetsskapande i en alltmer 

osäker tid. Vi blir starkare kommuner om vi har goda och nära samarbeten mellan grannar.  

Avslutningsvis vill jag påminna om att jag i och med detta interpellationssvar har besvarat 

oppositionens frågor om sommarkollo vid sju tillfällen i fullmäktige det senaste året och kommer 

fortsätta att göra det i den mån frågorna kommer in. 

 

 

 

 

Sandra Lindström (V)  

Kultur- och fritidsnämndens ordförande 



  

 
 

   
 

Kommunfullmäktige i Solna 2025-02-17 
 

Interpellation till  Kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Sandra Lindström (V) 
 
Vid kommunfullmäktiges möte den 16 december fick Kultur- och fritidsnämndens ordförande 
följande fråga av undertecknad.  
 
”Kommer kultur- och fritidsnämnden tillse att det till 2025 genomförs en upphandling utan krav om att Unga 
Örnar ska driva verksamheten direkt eller indirekt så att andra aktörer har möjlighet att delta i upphandlingen?” 
 
Kultur och fritidsnämndens ordförande svarade: 
 
 ”Inför 2025 så kommer kolloverksamheten att direktupphandlas och minst tre olika aktörer kommer tillfrågas 
om anbud.” 
 
Till min förvåning har jag fått reda på att ingen av de ”minst tre aktörerna” som ordförande 
hänvisade till är utförare av sommarkolla utan är kommuner som upphandlar tjänsten av andra 
aktörer som säljer tjänsten. 
 
Avslutningsvis vill jag påminna om att ordföranden är skyldig att lämna upplysningar vid 
fullmäktiges sammanträden, om fullmäktige begär det och om det inte finns något hinder mot det 
på grund av sekretess 
 
Med anledning av detta har jag följande fråga:   
 
Varför valde kultur- och fritidsnämnden att tillfråga tre kommuner i direktupphandlingen av sommarkollo i stället för att fråga 
aktörer som säljer tjänsten exempelvis Stiftelsen barnens dag och Barnens Ö eller Unga Örnar? 
 
Arion Chryssafis 
Moderaterna 

 
    



 
Protokollsutdrag 2025-03-31 SOLNA STAD 

  SID 1 (1) 

 
Signatur

Kommunfullmäktige  
 

§ 61 

Svar på interpellation av Arion Chryssafis (M) till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande gällande upphandling av 
sommarkollo (KS/2025:68) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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